
 
 

รายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูล แบบประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้บริการต่อตลาดนัด  
มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ประจ าปี 2564 ครั้งที่ 1  

 

 1.  จุดประสงค์ของการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้เพ่ือเป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาและ
ปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารจัดการตลาดนัดของฝ่ายบริหารจัดการทรัพย์สินสิทธิประโยชน์ ส านักบริหาร
ทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี   
 2.  ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้  ได้แก่  ผู้มาใช้บริการตลาดนัด 
บริเวณด้านหน้าศูนย์อาหารภายในมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี กลุ่มตัวอย่างทั้งสิ้น 644 คน   
 3.  เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลในครั้งนี้ คือ แบบสอบถามออนไลน์ โดยใช้ QR Code             
แบ่งออกเป็น 3 ตอน   

ตอนที่ 1 เป็นข้อมูลทั่วไปของผู้มาใช้บริการ  
ตอนที่ 2 เป็นค าถามเกี่ยวกับความพึงพอใจของผู้ใช้บริการต่อการจัดตลาดนัด                    

ชนิดมาตราส่วน 4 ระดับ แบ่งออกเป็น 3 ด้าน ดังนี้   
   1.  ด้านผู้ประกอบการ/สินค้า   
   2.  ด้านสถานที ่  
   3.  คุณภาพโดยรวมของตลาดนัด   

ตอนที่ 3 คือข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  
    เก็บข้อมูลในวันพุธที่ 10 มีนาคม 2564    
 4.  เกณฑ์การแปลผลการวิเคราะห์ข้อมูล   
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  3.26 - 4.00 หมายความว่า ดีมาก 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  2.51 - 3.25 หมายความว่า ดี 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.76 - 2.50 หมายความว่า พอใช้ 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.00 - 1.75 หมายความว่า น้อย 
 5.  ผลการวิเคราะห์สรุปผลได้ดังตารางต่อไปนี้  
ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 159 24.69 
           หญิง 485 75.31 

รวม 644 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 595 92.39 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 17 2.64 
           บุคคลภายนอก 32 4.97 

รวม 644 100 
จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 485 คน คิดเป็นร้อยละ 75.31 และเป็นเพศชาย 
จ านวน 159 คน คิดเป็นร้อยละ 24.69   

2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 595 คน คิดเป็นร้อยละ 92.39 เป็นบุคคลภายนอก 
จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 4.97 และเป็นบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 17 คน คิดเป็น
ร้อยละ 2.64  
 



2 

 

ตารางที ่2  ความพึงพอใจของผู้ใช้บริการต่อตลาดนัด มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี   
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านผู้ประกอบการ/สินค้า   
1.1 ผู้ประกอบการมีมนุษยสัมพันธ์ที่ดีต่อลูกค้า 3.43 85.87 
1.2 สินค้าท่ีจ าหน่ายมีความหลากหลาย 3.31 82.65 
1.3 ราคาขายมีความเหมาะสมกับคุณภาพสินค้า 3.32 83.04 

รวม 3.35 83.85 
2. ด้านสถานที ่   
2.1 ท าเลที่ตั้งเหมาะสมต่อการจัดตลาด 3.26 81.56 
2.2 พ้ืนที่กว้างขวางเพียงพอส าหรับผู้ประกอบการ 3.07 76.67 
2.3 การดูแลรักษาความสะอาดของพ้ืนที่จัดตลาด 3.30 82.38 

รวม 3.21 80.20 
3. คุณภาพโดยรวมของตลาดนัด 3.29 82.30 

 

 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อด้านผู้ประกอบการ/สินค้า มีค่าเฉลี่ย 3.35 
คิดเป็นร้อยละ 83.85 อยู่ในระดับดีมาก ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อด้านสถานที่ มีค่าเฉลี่ย 3.21 
คิดเป็นร้อยละ 80.20 อยู่ในระดับดี และความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อคุณภาพโดยรวมของตลาดนัด 
มีค่าเฉลี่ย 3.29 คิดเป็นร้อยละ 82.30 อยู่ในระดับดีมาก  

 
ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
ด้านระยะเวลา 

1.   อยากให้เพ่ิมวันในการตั้งตลาด เพ่ือเอ้ืออ านวยให้กับนักศึกษามากข้ึน อาจจะเพ่ิมเป็นวันศุกร์หรือเสาร์ก็ได้ 
2. อยากให้เปิดดึกกว่านี้ บางทีเพ่ิงเลิกตลาดปิดแล้ว 
3. อยากให้มีทุกๆ วัน 
4. อยากให้มีอังคารกับพฤหัส 

     
ด้านสินค้า 

1.  อยากให้มีร้านขายเนื้อกับผัก 
2.  อยากให้มีผักสดขาย อยู่หอออกไปซื้อไม่สะดวก มันไกล 
3.  ร้านขายของน้อยเกินไป 
4.  อยากให้มีของสะสมเกี่ยวกับ k-pop หรืออาหารเกาหลีเยอะๆ 
5.  ควรมีร้านค้าท่ีหลากหลายมากข้ึน 
6.  อยากให้มีของกินเยอะ 
7.  จ านวนร้านควรเพ่ิม  
8.  อยากให้ร้านค้าเยอะกว่านี้  
9.  อาหารต้องดูสะอาดและมีคุณภาพมากกว่านี้  
10. มีร้านค้าท่ีหลากหลายกว่านี้  
11. อยากให้ร้านค้าเยอะกว่าเดิม 
12. สินค้าต้องมีคุณภาพมากกว่านี้ 
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 13.  อยากให้มีของเยอะกว่านี้ โดยรวมก็โอเค 
14.  ขอร้านค้าเยอะๆ 
15.  มีร้านเยอะกว่านี้ 
16.  อยากไห้มีของเยอะกว่านี้ (คล้ายๆ ตลาดเปิดท้าย ) 
  

ด้านราคาสินค้า 
1.  ของบางอย่างขายราคาแพงไปมาก 
2.  ราคาควรปรับลง (อาหาร) 
3.  เสื้อผ้าราคาเเพงเกินไป 
4.  อยากให้บางร้านติดราคาให้ชัดเจน 

 
สถานที ่

1. เพ่ิมพ้ืนที่ตลาด 
2. จัดระเบียบที่จอดรถให้ดีกว่านี้ 
3. ขยายทางเดินกว้างขึ้น 
4. อยากให้ทางเดินกว้างกว่านี้ ทางมันแคบเกินไป 
5. พ้ืนที่ค่อนข้างแออัด 
6. ขยายพ้ืนที ่ทางเดินแออัดเกินไป 
7. พ้ืนที่ตลาดไม่เพียงพอกับนักศึกษา 
8. มีถนนที่กว้างขึ้นเพราะแออัดมาก 
9. แคบ 
10. สถานที่ต้องไม่แออัด 
 

ด้านอ่ืนๆ 
1. คนขายถูกสุขลักษณะ เช่น ใสห่มวก หน้ากาก 
2. คนขายอาหารต้องดูสะอาดควรใส่หมวกกันผมร่วงและใส่ที่ปิดปากกันน้ าลายกระเด็นใส่อาหาร  
3. ดีมากดีมากๆ 
4. อยากให้มีเยอะๆ 
5. ควรเพิ่มจุดสเเกน/ลงชื่อเข้า-ออก ให้มีหลายช่องเพ่ือลดความล่าช้าเเละการต่อเเถวยาว 
6. ควรลดการใช้ถุงพลาสติก 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


